

Zeci de evenimente organizate de Biblioteca Județeană pe parcursul anului trecut

În anul 2018, activitatea bibliotecii a fost structurată în funcție de misiunea și obiectivele pe care și le-a propus. Au fost organizate mai multe manifestări culturale-educative, zeci de lansări de carte, concursuri, proiecte în care au fost implicați și copiii, tineri și întreaga comunitate, cursuri, expoziții aniversare, expoziții comemorative, parteneriate. A fost un an încărcat pentru Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, în care au adus în fața hunedorenilor scriitori și poeți cunoscuți sau debutanți, dar și cărți pe care nu le știai, literă din străinătate până nu le citești.

Petronela Tămășay

În ceea ce privește manifestările culturale-educative, Biblioteca Județeană a organizat cea de-a IX-a ediție a evenimentului „Eminesciana”, desfășurată sub genericul: Ce-ți doresc eu, dulce Românie. Manifestarea a fost așezată sub semnul patrioțismului marelui nostru poet. Versul ales drept generic sintetizează dragostea profundă a poetului pentru România și dorința de a o vedea tot mai înfloritoare și mai demnă între națiunile lumii. Manifestările de anul trecut s-au desfășurat pe parcursul întregii zile, fiind implicați și elevii de la colegiile, liceele și școlile devene. Un alt eveniment organizat de Bibliotecă a fost „Unirea Principatelor Române”, așezat sub semnul Centenarului Marii Uniri. Elevii de la colegiile și liceele din Deva s-au adunat în fața statuii lui Traian din fața Primăriei Municipiului Deva, unde au fost întâmpinați de o parte a colectivului Bibliotecii Județene. În acordurile Horei Unirii, cu tricolorul în mâini, au format o coloană care a pornit spre Bibliotecă, sub privirile trecătorilor. S-a trecut pe lângă clădirea Casei Județene de Asigurări de Sănătate din Deva, pe a cărei fațadă se află placa comemorativă ce menționează trecerea pe aici a lui Alexandru Ioan Cuza, în 1866, în drumul său spre exil, unde s-a depus o jerbă de flori. În curtea Bibliotecii Județene Ovid Densusianu Hunedoara-Deva s-a dansat, ca în fiecare an, Hora Unirii. La Hora Unirii au luat parte elevii de la colegiile, liceele și școlile din Deva, profesori și bibliotecari. Sărbătorirea



acestei zile a continuat cu un concurs desfășurat în Sala de Lectură a Bibliotecii, unde a fost prezentat un interesant material pe tema Micii Uniri și un concurs desfășurat la Secția Împrumut Carte pentru Copii pe aceeași temă. „Femeile dinastiei Romanov”, organizată cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii, „Turul ciclist al Franței”, organizată cu prilejul Zilei Internaționale a Francofoniei, „Întâlnire cu personalități hunedorene”, organizată în cadrul parteneriatului cu Penitenciarul Bărcă. La această întâlnire a participat scriitoarea Camelia Ardelean, „Cărțile interzise”, organizată cu prilejul Zilei Internaționale a Cărții și a Dreptului de Autor, „Ziua Internațională a Cărții și a Dreptului de Autor”, organizată în cadrul parteneriatului cu Penitenciarul Bărcă, „Redescoperindu-l pe Coșbuc”, organizată cu prilejul centenarului morții lui George Coșbuc, „Romanul istoric în colecțiile Bibliotecii Județene”, organizată cu prilejul centenarului nașterii lui Maurice Druon, „Maria Callas – glorie și iubire”, organizată cu prilejul împlinirii a 95 de ani de la nașterea artistei, „Radu Beligan, maestrul teatrului românesc”, organizată cu prilejul centenarului nașterii marelui actor sunt alte evenimente culturale de excepție, ce s-au desfășurat pe parcursul anului trecut.

Evenimente culturale de excepție în An Centenar

Tot pe parcursul anului trecut, Biblioteca Județeană a găzduit și organizat, în același timp, mai multe evenimente culturale, precum: „Gligor Hașa – dasă și scriitor în slujba limbii române”, eveniment organizat cu prilejul împlinirii a 80 de ani de viață și șase decenii de activitate literară și pedagogică, „Anul Cănelui de Pământ”, eveniment organizat cu prilejul Anului Nou Chinezesc, „Trezirea spirituală și conștiința de sine”, conferință susținută de dr. Ovidiu Dragoș Argeșanu, „Valeriu Butulescu – perenitatea afirmismului”, eveniment organizat cu împlinirea a 65 de ani de către poetul, traducătorul și



publicistul Valeriu Butulescu, „Noaptea bibliotecilor” – eveniment cultural aflat la a VIII-a ediție. Acest proiect a avut ca obiectiv strângerea unui număr cât mai mare de pasionați de carte, familiarizarea tinerilor cu biblioteca, cu beneficiile oferite de această, și nu în ultimul rând, amplificarea legăturilor dintre bibliotecile reale și cele virtuale. Anul trecut, anul sărbătoririi Centenarului Marii Uniri, au fost incluse în program momente speciale dedicate acestui eveniment. Încă de la intrarea pe poarta Bibliotecii, vizitatorii au putut vedea un amplu panou ilustrat având ca subiect „Contribuția hunedorenilor la Marea Unire”. La Sala de Lectură a fost amenajată o expoziție cu tema „Marea Unire în documentele vremii”, cuprinzând publicații editate în anul 1918, ce conțin articole referitoare la Unirea de la 1 Decembrie 1918. Publicul a putut să vadă și numeroase documente autentice provenite de la Serviciul Județean Hunedoara al Arhivelor Naționale, documente de epocă legate de marele eveniment istoric. În curtea bibliotecii a evoluat cântărețul Mircea Baniciu, care a venit cu piesele cele mai cunoscute din repertoriul lui. Concertul a fost urmat de un foc de artificii. A fost organizat un atelier de educație financiară intitulat „Bani IQ și Bani pe Net”, foarte bine primit de cei prezenți. Seara s-a încheiat cu proiectii de film românesc. Pe parcursul întregii manifestări a putut fi vizitat Standul de carte cu vânzare al Editurii Curtea Veche din București. „Stelian Radu – pasiunea de o viață, silvicultura”, eveniment dedicat împlinirii a 90 de ani de către dr. Ing. Stelian Radu, „Salonul Hunedorean al Cărții”, ediția a XIX-a, ediție la care au fost

prezente peste 120 de edituri din țară și din județ. În cadrul lui au avut loc numeroase lansări de carte, „Karma și dreptul divin”, conferință susținută de dr. Ovidiu Dragoș Argeșanu.

Concursuri cu tradiție

Biblioteca Județeană organizează în fiecare an diferite concursuri, precum „Bibliotecile anului”, competiție între bibliotecile publice din județul Hunedoara. „Trofeul Micului Cititor” este un concurs organizat cu prilejul Zilei Internaționale a Copilului, având două secțiuni: Cei mai fideli cititori ai bibliotecii și Carnavalul copiilor, acesta având ca temă personaje din basmele românești. Anul trecut s-a desfășurat și cea de-a V-a ediție a concursului „Citești și câștigi!”, concurs de cultură generală între colegiile și liceele din județ, ediția de anul trecut fiind dedicată Centenarului Marii Uniri. Acest pușc în joc premii importante: 8 laptopuri și 10.000 lei pentru locul I, 8 biciclete pentru locul II, 8 dispozitive Kindle pentru locul III, 184 de pachete cu cărți, trofee, diplome, bani, precum și premii surpriză care au fost atribuite concurenților, prin tragerea la sorți, chiar în ziua finală. Aceste premii au fost asigurate de către Consiliul Județean Hunedoara și de către sponsorii.

Biblioteca Județeană are 3.874 de utilizatori activi, care au vizitat instituția, pe parcursul anului trecut de 84.538 de ori, fie că au vizitat-o direct, au solicitat informații telefonice, pe Internet sau au participat la servicii organizate în exterior. În total, anul trecut, Biblioteca a difuzat 115.509 de documente.